

大货车盲区预警设备安装集中签约

截至2月底,全市已有6229辆大货车安装此设备

动新闻

本报讯(文/图 记者 柯悦筠 通讯员 齐铭)3月8日下午,全市大货车盲区预警设备安装集中签约会举行,又一批运输企业签约安装。签约会由市大交通办、交警支队共同推进举办,11家保险公司、34家货运企业参加。

“危险!危险!”“请勿靠近!”昨日,在五通大厦附近道路,一辆渣土车发出刺耳的预警提示,在它右侧盲区有一辆自行车通过,骑行的市民听到预警赶紧避开大货车。与此同时,货车驾驶员刘克在驾驶室监控屏幕上发现了情况,他立即减缓车速直到自行车保持安全距离。

据介绍,去年10月起,刘克所在的福建安通和建设工程有限公司陆续为147辆大货车安装了大货车盲区预警设备。大货车盲区预警系统在货车车身安装5个摄像头,左右增设扩音器,基于视频智能分析技术进行安全监测提示。同时,配套的安全监控平台支持实时监视、录像回放、定位轨迹、车辆状态查看、主动安全报警、中心喊话、车辆和驾驶员信息管理、可视化展示、系统安全管理等功能。

自从安装了该系统,大货车事故率同比下降了70%,特别是红绿灯路口碰撞路边行人、电动自行车的情况明显下降。“以前后侧、右侧完全是盲区,最怕靠



大货车右侧设有外放扩音器,有人靠近自动发出声响提醒。

近人多的路口。现在方便了,通过监控显示和语音提醒,我们能及时发现周边情况。”有九年货车驾驶经验的刘克说。

“大货车驾驶员的安全意识和文明驾驶意识因为有预警系统不断的提醒,也有了提升。”企业负责人王静介绍,企业内部通过监控视频,可以实时看到司机驾驶情况,有接打电话、抽烟、疲劳驾

驶的,他们立即通过电台呼叫纠正司机的不文明驾驶行为。

截至2月底,全市共有6229辆大货车安装了盲区预警设备。安装了盲区预警系统的大货车运营企业,事故发生率呈现断崖式下降趋势。今年以来,全市大货车的道路交通事故死亡人数同比下降了88.24%。

设备有哪些神通?

大货车盲区预警系统在货车车身安装5个摄像头,左右增设扩音器,基于视频智能分析技术进行安全监测提示。同时,配套的安全监控平台支持实时监视、录像回放、定位轨迹、车辆状态查看、主动安全报警、中心喊话、车辆和驾驶员信息管理、可视化展示、系统安全管理等功能。

交警部门提醒

已安装大货车盲区预警设备的货车,司机也不能完全依赖系统提醒,应结合“红色月牙”等路口交通标识,自觉遵守交通法律法规,文明出行。



扫码看视频

开展空中缆线整治 消除隐患扮靓城区

海沧区完成294.2公里缆线规整,43个缆线规整项目完成预验收

本报讯(记者 林岑)近日,海沧区加大力度开展全区空中缆线整治专项工作,持续为厦门争创全国文明城市典范城市贡献力量。据统计,全区四个街道缆线规整工作已基本完成,共计完成294.2公里规整,已有43个缆线规整项目完成预验收。

理好空中“文明线”。最近,居住在海沧区嵩屿街道海翔社区海福广场一期的居民发现,横亘在楼间的“蜘蛛网”消失了,缆线齐刷刷“隐身”,一眼望去,小区漂亮多了。

海福广场一期建于本世纪初,由于配套设施相对不全,缆线在楼道排布过程中各自“穿梭”,不仅影响美观,还存在安全隐患。面对这一难题,海沧区建交局邀请区委文明办、街道、社区、四大运营商等共同开展专题协调会,理顺固定电话线、有线电视线等不同类型缆线,就事论事分解责任。截至目前,海福广场室外缆线总规整长度8521.3米,楼道缆线总规整长度近66公里,总规整户数1025户。

厦羽名将携手肯德基 助力特校孩子成长

本报讯(记者 罗子泓 实习生 孟庆昊 通讯员 香卉群)厦门市特殊教育学校(以下简称“特校”)的孩子们也能接受羽毛球世界冠军的指导啦!昨日下午,厦门肯德基携手厦门羽毛球队,将羽毛球训练器材、专业教练等带入校园,助力残障“天使”们更好成长。

厦门肯德基和厦门羽毛球队分别为特校新落成的室内体育馆捐赠了一批羽毛球训练设备和器材。世界冠军、厦门羽毛球队现任总教练洪伟带领羽毛球运动员,向特校孩子们传授打球技能;羽毛球奥运冠军赵芸茹作为厦门团市委代表现身,受到特校师生们的热烈欢迎。

羽毛球运动是厦门竞技体育的传统优势项目。成立于1989年的厦门羽毛球队,先后走出了吉新鹏、谌龙两位奥运冠军,郭振东、洪炜、刘成等三位世界冠军。洪伟说,未来,厦门羽毛球队计划在专业学习乃至校园生活等方面与特校学生互动,将“乐观向上、永不言弃”的队训传递给他们。

厦门肯德基与厦门市特殊教育学校渊源颇深。2019年,我市首家肯德基天使餐厅成立,成为特校授牌实习基地。昨日下午,特校毕业生、现就职于天使餐厅的林慧燕,和学弟学妹们分享了自己的工作经历。“希望学弟学妹们能更好地运动成长,更自信地面对未来的人生。”林慧燕打着手语说。

厦门肯德基还携手厦门羽毛球队,在万象城打造了我市首家“肯德基羽毛球主题餐厅”。相关负责人介绍,未来,天使餐厅、羽毛球主题餐厅将以更多元的形式,联动更多群体,为残障“天使”健康成长、融入社会提供助力。

上专家定制健康课 学手工编织丝网花

集美城发为环卫女工送上贴心套餐

本报讯(记者 应洁 通讯员 陈婧)为环卫女工义诊、上定制健康课,让“女汉子”体验丝网花制作手工课,感受浪漫、缓解压力……连日来,集美城发环卫有限公司工会携手集美区总工会、厦门医学院附属第二医院,联合开展多场关爱女性环卫工人的活动。

“环卫日常工作需要久站,手臂抬上放下,脊柱、关节常有酸痛感,平时如何缓解?”在集美城发环卫有限公司杏林、杏滨片区办公点,环卫女工在健康课堂上踊跃提问,义工医师则现场科普穴位按摩、睡姿调整等实用知识,围绕环卫女工日常工作可能存在的健康问题答疑解惑。在丝网花手工课现场,环卫“女汉子”纷纷展现细心、巧手的一面,制作出一朵朵栩栩如生的丝网花。

集美城发环卫有限公司现有环卫工人2927名,其中女性职工1839人,占比超过六成。活动主办方表示,希望通过系列活动贴心服务环卫战线上的女性职工,提升她们的幸福感和获得感。

共建美丽家园 共享富美银城

同安全力推进“5+4”专项整治行动,推动实现人居环境大提升

本报记者 林健华
通讯员 杨心亮 黄静怡 韩超

什么样的城市更有魅力,什么样的生活更具幸福?在同安,持续提升市民素质、城市品位、生活质量是不变的追求。近日,记者深入同安区各镇街,探访同安区如何把群众对美好环境、美丽家园的期盼落在高质量推进基层治理的一项项举措上。

“每个同安人都是主人翁。”同安区相关负责人表示,共建美好城市,离不开广大人民群众齐心协力积极参与。当前,同安区抓好专项整治工作中分管领域、分管部门、分管人员的责任落实,带动群众参与、激发群众自觉,不断发挥群众的积极性、主动性、创造性,形成更加浓厚的共建共治共享社会氛围,着力实现城市与市民共同成长、共同提升。

抓规范

落实环境大提升行动

连日来,在洪塘镇苏厝村的村头村尾,身着红马甲的志愿者每天早晨准时出现,身后留下洁净的环境。走进村中,沿路不见垃圾堆积,土头堆放,街边立着村规民约以及卫生健康知识、应急救护知识等的宣传栏,道路周边水泥墙面则“变身”会讲故事的“文化墙”。“普通话+闽南话”双语音频通过车载小喇叭循环播放,把文明理念的传播融入日常。

“我们村是全国文明村,一定要对得起这个名号,不论是环境卫生还是村民行为习惯,都要保持高标准。”苏厝村党总支书记曾文委说,他们通过党员先锋队、青年突击队、巾帼志愿服务队这三支队伍,不断激发群众力量,共同助力村镇环境大提升行动。

洪塘镇以问题为导向,采取“日调度、日通报、日交办、日督导”方式,紧盯关键场所,建立问题清单、责任清单和任务清单,实行党员干部网格包片机制,严格定责到人。同时,以党建为“黏合剂”,统筹整合派出所、执法中队、交警中队、工信局、城建公司等多部门资源,齐心协力开展环境整治提升工作,实现“单向发力”变“联合驱动”。

抓整治、抓规范、抓提升,洪塘镇苏厝村、莲花镇莲花村、五显镇上厝村等一批示范村应运而生,成为同安区各镇街环境大提升的榜样。数据显示,截至目前,同安区累计清理3.9万户房前屋后环境卫生,修整农村公路两侧及空杂地杂草33.8万平方米,绿化提升补植2600平方米。



在苏厝村,身着红马甲的志愿者正在清扫路面。(苏厝村 供图)

抓精细 推进“5+4”专项整治行动

项目化分解难题,精细化深入治理——当前,同安区持续开展“5+4”专项整治行动,各级各部门立足自身,纵深投入不同板块整治。所谓“5+4”专项整治行动,是指同安区在深入推进全市市容市貌、交通秩序、市场秩序、公共设施、村镇环境等五大专项整治行动的基础上,同步开展空中缆线、电动自行车、老旧小区、城中村四个专项整治行动,补齐短板弱项。

“思想上要紧起来,行动上要实起来,机制上要活起来。”近日,同安区举办市容市貌专项整治协调组动员部署会,同安区城管局负责人表示,全面动员,全面攻坚,全面覆盖,每个人守好自己的责任田,做到“定人、定

岗、定标准、定实效”的要求,把工作落到实处。目前,同安区市容市貌专项整治行动如火如荼。道路面貌焕然一新。交通秩序专项整治方面,同安区充分利用科技平台,建立网格化管理机制,采取集中和分散相结合、线上与线下协同的方式,查处交通违法行为。而在道路设施方面,今年以来,修复公路路面坑槽575平方米、人行道砖57平方米,隔离护栏168米、示警柱122根,施划标线3153平方米,完善标志36面,修剪绿化遮挡标志2处。

城中村摆脱了“脏乱差”的固有印象。在祥和街道西湖社区,口袋公园新建停车场;在祥平街道凤岗社区,修整路面,更新社区硬件……一批样板示范村给群众

带来实实在在的获得感、幸福感。据了解,同安区已初步完成36个试点村第一轮整治工作,每个村还建设了一条示范点示范段,累计投入约1.2亿元。

与此同时,空中缆线进一步规整,全区5个全国文明城市主要路段及沿线目视范围均已完成通信线路缆线规整工作,总长度约1.4公里;市场秩序进一步规范,采取“一日一碰头、半日一联合巡查”工作方式联合进行专项整治,针对食品安全等侵犯消费者权益的违法行为进行严厉打击;公共设施进一步更新,324国道、同集路沿线整治,银莲路“白改黑”整治,城区五个片区交通“微循环”等多个项目改造提升……

催办公告

厦门安顺汽车租赁有限公司等637家企业:
根据《公司法》、《个人独资企业法》、《企业法人登记管理条例》的有关规定,我市市场监督管理机关将对失联停业企业(名单见网址 https://scjg.xm.gov.cn/及 https://credit.scjg.xm.gov.cn/)组织专项清理。现敦促上述企业有继续经营意愿的,应于本公告发布之日起30日内办理相应的变更登记并申请裁出经营异常名录;若无继续经营意愿的,应于本公告发布之日起30日内前往原登记窗口办理注销手续。逾期未申请办理的,市场监督管理机关将依法立案查处吊销营业执照。被吊销营业执照的企业,依法实施信用惩戒。

厦门市湖里区市场监督管理局
2023年3月10日

公益广告

行为讲文明 健康伴你行

勤洗手常通风 不乱吐不乱扔

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)



漫画作者:刘哲殊